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30paecmeyiime, oopozue cmyoernmaut!

YyeoHaa qucuumnianaa: «MaremaTuka
Tema ypoka: «J[UCKpEeTHBIEC U HENIPEPHIBHBIC CIIyYaliHbIC BEIUYHUHbI»

3aoanue K neKkyuu:

Bam Heo0XoIMMO CaMOCTOSITEIbHO HM3YYHUTh TEKCT JICKIIMH, BBIMOJHUTH 3aJaHUS K
JIEKIIMU U TUCbMEHHO OTBETUTh Ha KOHTPOJIbHBIE BOIIPOCHI.

Brinmonuennyto paboty opopMHUTh B pabouel TeTpaau U OTIPAaBUTh OTACIbHBIM (haiaiom
(3MEeKTPOHHBINA JOKYMEHT) B JJUYHOE COOOIICHHE Yepe3 comuanbubie cetn VK ( Amkennka-
BanepreBna Cunerniekona 1. JIyranck).

OpurunHan paOoTel B pykonucHoM Buje (B oOs3arenbHoM nopsjke!!!) mpemocTaBuTh 1o
OKOHYaHWH JUCTAHIIMOHHOTO 00y4YeHHS (B Iepro;] YIeOHOM MPaKTHKH).

KPATKHME CBEJIEHUSA U3 TEOPUN:

BTopon pasgen no Teopuu BepoOATHOCTEN MOCBSILWEH criyYyalHbIM eeslu4UHaM.

CnyyaliHol Ha3bIBaloOT 8e/TUYUHY, KOTOpas B pe3yrbTaTe UCMbITaHWUsi NPUMET OAHO U TOJNbKO
OAHO YMCIIOBOE 3HaYeHMe, 3aBUCSILLEE OT CryvanHbIX (DaKTOPOB U 3apaHee HenpeackalyeMoe.

CnyyvaiiHble BENMYMHbI, Kak NpaBuio, 0603Ha4aroT Yepes LY. Z % g yx sHaueHmns —

COOTBETCTBYHOLLMMIN Mall€EHbKUMU 6yKBaMI/1 C NoACTPOYHbIMUN NMHOEKCaMK, HanpuMep, A, X2, 7 .

Uuv,w

*(MHo20a ucronb3yom , @ maKxe epedeckue bykanbl).

Mpumep BCTPETUICS HaM Ha NepPBOM e YPOoKe Mo TEOPUM BEPOATHOCTEN, FAe Mbl
(hakTMYeckn paccMoTpenu CreayoLLyH Cry4YanHyo BENUYNHY:

£ — KONMMYECTBO OYKOB, KOTOPOE BbINaaeT nocne Bpocka UrpanbHOro Kybuka.

B pesyrnbTaTte 4aHHOIo UCMbITaHUA BbiNnaaeT ogHa U TOJNIbKO rpaHb, Kakad MMEHHO — He

npeackasatb (QhOKyChbl He paccMampusaeM); Npu 3TOM ClyyYanHas BenuumHa < MoxeT
NPUHATbL OAHO U3 CrneayloLWwmn 3HaYEHNIA:

n=1 x=2, x%=3 x=4 x=5 x=6

Mpumep u3 ypoka o CTaTucTM4eckomM onpeaeneHn BeposTHOCTHU:

¥ — konunyectBo Manbunkos cpean 10 HOBOPOXAEHHbIX.

COBepUJeHHO NOHATHO, YTO 3TO KOJIN4ECTBO 3apaHee He N3BECTHO, U B o4epeaHOM
[IECATKE POAMBLUNXCA AETEN MOXET OKa3aThbCs:
Yo=0, n=1 y=2 );=3 .,yp=9

nnéo 21 = 10 Marnb4YnkoB — OAUH U TONbLKO OAUH U3 NepeyvmcrieHHbIX BapuaHTOB.
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N,HEMHOrO OU3KYNbTYpPbI: £ — AaNbHOCTb NPbIKKA B ANUHY (8 HEKOMOPbLIX e0UHUYAaX).

Komnb CKOpo peyb MaET 0 MHOXeCTBe AeNCTBUTENLHbLIX Yucer, TO CrydanHas BenuunHa 2
MOXXET NPUHSITb HECYEMHO MHO20 3HAYEHMIN U3 HEKOTOPOTrO YNCIIOBOro NpoMexyTka. M B aTom
COCTOMT €€ NpuHUMNManbHoe oTnnYMe oT npeablaywmnx npuMepos.

Takum obpasom, cnyyarHble BeIMUYMHBI Lieriecoo6pa3Ho pa3aenuTb Ha 2 6onblumne
rpynnbi:

1) AuckpeTHan (npepbigHasi) cryvyanHas BenuymHa — NpUHUMaeT OTAENbHO B3STbIE,
N30NMpPOBaHHbIE 3HaYeHUs. KonmyecTBo aTUX 3HAaYEHUN KOHEYHO NGO 6eCKOHEYHO, HO
CYEMHO.

2) HenpepblaHaﬂ cnyqaﬂHaﬂ Belin4nHa — npnHnmMaeT Bce Y1NCrioBble 3Ha4eHndA N3 HEKOTOPOIo
KOHEYHOro nnm 6eckoHe4YHoro NPoOMeEXyTKa.

CHavana pa3bepém ONCKPETHYHO CryYanHyo BENNYMHY, 3aTEM — HEMPEPLIBHYHO.

3aKoH pacnpegeneHns QUCKPEeTHOM ClyYanHOW BeNIUYUHDI

— 3TO coomeemcmeue Mexay BO3MOXHbIMU 3HAYEHMUSIMU 3TOW BENUYMHBI U NX BEPOSITHOCTSIMM.
Yallie Bcero 3akoH 3anncbiBaoT Tabnuuen:

X,
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[10BOMbHO YacTo BCTpeYaeTcsl TEPMUH psid pacrpedesieHusl, HO B HEKOTOPbIX CUTYaLUSIX OH
3BYYMT OBYCMbICIEHHO, 1 MO3TOMY 51 ByAy NPpUAEPXKNBATLCS «3aKOHaY.

A Tenepb 04YeHb BaXKHbIN MOMEHT: MOCKOSbKY ClyvyanHas BenuunHa «

0653amesibHO NPUMETOAHO M3 3HaueHuin “1° 2> 3: -+ % 10 cooTBeTCTBYIOLME COBLITUS

O6p83leT MOJIHYH Fpynny n cymma BepOFITHOCTeVI X HacTynneHuna paBHa eaunHULE:

ptpytptotp,=1

nnn, ecnn 3anncatb CBépHyTOZ

ZP5=1

i=l

Tak, Hanpumep, 3aKOH pacnpeaeneHns BepoATHOCTEN BbiNaBLUMX HA KyOMKe OYKOB MMeeT
cnegywoLwmnn suAa;

| 2 3 4 5 6
<1 I I I I
6 6 6 6 G 6

Bo3MOXHO, Yy Bac CNoXunock BneyaTnieHne, YTo ANCKPEeTHas crnyvyanHas BenuydnHa MoxeT
NPMHMMAaTb TOSbKO «XOpoLUMey uernble 3HavyeHus. PasBeem unmno3no — OHU MOryT BbITb
noobIMU:

Mpumep 1
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HekoTopas urpa umeeT crefyoLmii 3akoH pacnpeaeneHns Boinrpbila:

-5 2.5 10

0.5 P 0.1

Haittn £2

PelueHue: Tak Kak criyyaiHas BennunHa & MoxeT NpuHSATbL TONBKO OHO U3 TPEX 3HAYEHUN,
TO COOTBETCTBYHOLLME COObITUS 0OPa3YHOT rMOJIHYH 2pyriny, a 3Ha4nT, CyMMa UX BEPOSITHOCTEN
paBHa eguHuULE:

Pty +ps=1
Urak: 02+t pa+01=1 p,+06=1 = p,=1-05 _ 150,y o6pasom, BeposTHoCcTb 72
Uy = 2,9
BblUrpbIWa yCnoBHbIX eaunHuy coctasndet 0,4.
KoHTpons: Prtpy +p3=05+04+01=1 , B YéMm 1 TpeboBanock ybeantbcs.
Oteer: ¥2 = 0’4.

He peakocTb, korga 3akoH pacnpegenenns tpebyeTcs cocTaBUTb CaMOCTosATENbHO. [ns
9TOro MCNOMb3YIOT KNlaccuyeckoe onpeneneHne BEpOATHOCTU, TEOPEMbl YMHOXEHUA ,
CNOXEHUA BEPOATHOCTEN COObLITUN U ApYyrue .

Mpumep 2

B kopobke HaxoasTcs 50 noTtepenHbix 6uneToB, cpean KOTopbIX 12 BbIMIPbIWHBLIX, MTPUYEM 2 13
HUX BbivrpbiBatoT no 1000 pybnen, a octanbHble — no 100 pybnen. CoctaBuTb 3aKOH

pacnpeaeneHns CryyanHoil BenMunHbl ¥ — paamepa BbIMIpbILLA, €CNN M3 KOPOBKK Hayraz,
N3BneKkaeTcs oauH Guner.

PelwleHue: Kak Bbl 3amMeTuninm, 3HavYeHn4 cnyqa|7|H0|7| BeITMYNHbI NMPUHATO pacnonaraTtb

B nopdaake nx Bo3pacrtaHung. nOSTOMy Mbl HAQ4MHaeM C CaMOro MaJi€EHbKOro Bblirpblilla, 1

v, =0
1

NMEHHO pyonen.

Bcero TakoBbix 6unetoB 50 — 12 = 38, 1 no knaccu4yeckomy onpepnesieHUuIo:

33
p =22 =076
50 — BEPOATHOCTb TOrO, YTO HayAauy U3BMEUYEHHbIN BUeT okaxeTcs
663Bb||/|rprUJHbIM.
C ocTanbHbIMU crydasimMm Bcé npocTo. BepostHocTs Bemrpbiwa *2 = 190 py6neit cocraenser:
0,
Pa=55=%
/g ¥ = 1000,
2
= 0,04
P3 50

Mposepka: 1 T P21 P:= 076+0,240,04 =1

3aganun!

— 1 3TO 0COOEHHO I'IpVIFITHbIIZ MOMEHT Taknx

OTBeT: NCKOMbI 3aKOH pacnpeaeneHns Boiurpbilla BbIFMSAMT cneayowmm obpasom :
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0 100 | 1000
076102 0.04

3akoH pacnpeaeneHnsi NofHOCTBI0 OMUCHLIBAET CryYaliHy0 BENMYMHY, OAHAKO Ha NpakTuke
OblBaeT NonesHo (a MHoraa v NonesHee) 3HaTb NULLb HEKOTOPLIE €€ Yuc/108ble
XapaKkmepucmuku.

Mpumep 3

BeposiTHOCTb TOr0, YTO CTPENOK NOPasnT MULLEHb, paBHa £ = 0.7 CocrasuTb 3akoH
pacnpefeneHust Cry4yaitHon BennumHbl ¥ — konuyecTBa nonagaHuii nocne 2 BbICTPEroB.

PelwueHue:

no ycnosuto p=07 _ BEPOATHOCTb NonagaHund B MULLIEHD. Torpa:

g=1-p=1-07=03 _ BEPOATHOCTb NMpomaxa.

CoctaBum wo_ 3aKOH pacnpegerieHnA nonagaHum npu AByX BbICTpenax:

w1 =0 _ 1 ogHoro nonapaHus.

Mo Teopeme YMHOXEHNSA BEPOATHOCTEN HE3ABUCUMbIX COObITUIA:

7 =¢g=0303=0,09

wy=1_ oAHo nonaaaxue. o TeopeMaM CNoXeHUsA BePOATHOCTEN HECOBMECTHbIX U

YMHOXEHUA HE3AaBUCUMbIX COBbITUN:

Pa=pg+gp=07-03+03.07=021+0,21=042

w=2 ABa nonagaHus. o Teopeme YMHOXEHNS BEPOATHOCTEN HE3AaBUCUMbIX COObITUN:

p:=pp=07.07=049

Mposepka: 0,09 + 0,42 + 0,49 =1.

0 |
0090421049

2

Omeem:

MaTtemaTuyeckoe oXxxnaaHme AUCKPETHOU Cly4YauHOU BeJSIMYUHDbI

rOBOpFI MPOCTbIM A3bIKOM, 3TO CpeaHeO)KUanMOG 3Ha4eHue rnpm MHOrokpaTHoOM NnOBTOPEHNN

X, Xy, X,y X

ncnblTaHUN. nyCTb CﬂyHaVIHaﬂ BeJIN4NHa X NMPUHNMAaET 3HA4YEHUA Y C

BeposiTHocTsMK #1° #22 P3:-» Px cooTBETCTBEHHO. TOrga MaTeMaTnieckoe oxuaaHme M (&)
AAHHOWN CnyyYyanHon BENUYMHbBI PaBHO CyMMe rpou3sedeHul BCEX €€ 3HAYEHUIN Ha
COOTBETCTBYIOLLME BEPOSATHOCTU:
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M(X) = np+ 50, + B3p3 +. + 2,0,

N B CBEPHYTOM BUAE:!

M(X) = Z XiP;
ial

Bbluncnvm, Hanpumep, MaTeMaTUyeckoe OXuaaH1e CrnyyaiHom BenuunHel £ — konuyecTtea
BbINaBLUNX Ha UrparnbHOM KybuKe O4KOB:
1 1 1 1 1 1 1+2+43+4+5+6 21

M(X)=1-+2 —+43. —4+4. —+5. —-+6. == £ =35
6 "6 6 6 6 6 6 6 ouka

B 4ém cocTonT BEPOSITHOCTHbLIN CMbICI NONYyYeHHOro pesynbTtata? Ecnn noabpocutb Kybumk
AOCTaTOYHO MHOrO pa3s, To cpedHee 3HavyeHue BbiNaBLUMX OYKOB ByaeT 6nm3ko k 3,5 — n yem
fonbLle npoBecTu UcnbITaHnin, Tem 6nvxe. CobcTBeHHO, 06 aTOM acbdekTe NOAPOOHO N3NOXKEHO
Ha ypoKe O CTaTUCTUYECKON BEPOATHOCTHU.

Tenepb BCMOMHUM Hally TMNOTETUYECKYHO UTPY:

- 29 |19

i 0.5 0.4 0.1

Bo3HukaeT Bonpoc: a BbIro4HO 1 BooOLLE urpatb B 3Ty Urpy? Ho Ha 3TOT BONPOC MOXHO Jerko
OTBETUTb, BbIYUCIIMB MaTeMaTUYECKOe OXMaaHue, No CyTN — cpedHe838EeWEeHHbIl MO
BEPOSATHOCTAM BbIUIPbILL:

M(U) =u,p, +1i,py +tip5=—5-0,5+25-04+10.0,1=-25+1+1=-0,5

mMaTemMaTUyeckoe oxumaaHue AaHHOW Urpbl MPOUMPbILLHO.

, Takum obpasom,

[a, 3gecb MoxHo Bbiurpatb 10 n gaxe 20-30 pa3 nogpsaa, HO Ha ANMHHOW AUCTAHUMK XOET
HEMUHYEMOE pa3opeHue.

3 Bcero BbllWecka3daHHOro crneayeT, YTo MaTeMaTuyeckoe oxmngaHme — ato yxe HE
CIMYYANHAA BennumHa.

Mpumep 4

MucTtep X nrpaet B eBpONENCKYI0 pyrneTKy no cregyroLlen cucteme: noctTosaHHo ctasut 100
pybneii Ha «kpacHoe». COCTaBUTb 3aKOH pacnpeaeneHns CrydYanHon BefMunHbl 4 — ero
BbIMIPbILWA. BblYNCIUTL MaTeMaTUYECKOe OXMAAHNE BbIUMPbILLA U OKPYTNIUTb €ro 40 KOMNeex.
CKonbKko 8 cpedHeM NpourpbIBaeT UMPOK C KaX4oM NOCTaBNEHHOW COTHU?

Cnpaeka: egporelickas pyrnemka cooepxxum 18 kpacHbix, 18 4épHbix u 1 3en1EHbIU CEKMOpP
(«3epo»). B criyyae ebinadeHuUsi «KpacHO20» U2pOKy 8blirniadueaemcsi y0goeHHasi cmaska, 8
rPOMUBHOM criy4ae oHa yxooum 8 00X00 Ka3uHoO

PelwleHue:

urpok BbinrpbiBaet 100 pybnen B 18 cnyyasx u3 37, 1 Nn0O3TOMY 3aKOH pacnpeneneHus ero
BbIMIpbILLIA UMEET cneayoLwmin BUA:

—100 100

X 19 18

- - - -

Bbluncnum maremaTnyeckoe oxunaaHue:
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19 18 1900 1800 100
M) = 1, + 5,0, = =100 = 4100 22 = 220 1800 _ —270
(&) = xp1+ 10y 37 37 37 37 37~

Takum 06pa3oM, C KaXkaon NOCTaBNeHHON COTHM UTPOK B cpeaHeM npourpbiBaeT 2,7 pyons.

Mpumep 5

Cnyqaf/'lHaﬂ BeNnuMunHa £ 3ajjaHa CBOMM 3aKOHOM pacnpeaesieHnA BepOFITHOCTeVII

-1 |0 X |8

0.3 02 0.1 0.4

Haittn ™3, ecnin usBecTHo, 4to M(D)=1% Bunonuts NpPoBEPKY.

MpumeyaHue: MOXHO 6bis10 UCOb308amb 0603HaqYeHus Yo ¥1: Ya: Po: P1: P2 _ 5mo He
APUHYUNUANBLHO.

PelwueHue:

no onpepeneHnto MmaTemMaTn4eCckoro oxXmgaHms:

M{X)=xp+ 50, + 50+ X0,
19=-1.0340.024+x-0,1+5.04

NOMEHsIEM YacTU MeCTamMu 1 NPOBEAEM YNPOLLEHUS:

-03+0+4+01x;,+2=19

0.1z, +17=1,9
0,1z, =19-17 02 2
0,1z, = 0.2 BTo1T1

, Takum obpasom:

BbinonHum nposepky:
MX)=xp,+x,p,+ x50, +x,p0,=-1.03+0.02+2.-014+4.05= =-03+04+0,2+2=19
4YTO N TpeboBanocb NPOBEPUTD.

Oter: =2,

3AJJAHUA K JTEKIIUUA:

e 0pOpMHUTH KOHCHEKT y4eOHOr0 MaTepHasa Mo J1aHHO! TEME;

e Bce NPpUMEPLI 3aHCCTU B OCHOBHOM TEKCT KOHCIIEKTa C KOMMEHTapUAMU PCHICHHUEM,

e nuceMeHHO ortBeTUTh, HAa KOHTPOJIBHBIE BOITPOCHI:
1. Ha xakue OCHOBHBIE TPYIIIBI JACIAT Cry4alHble BefMUYUHbI ?

2. Moser 1 JUCKpeTHas ciiydaiiHasi BeTWYMHA MPUHUMATH TPOOHOE 3HAUCHHUE ?






